

# 不容易的分離



**兒子**向榮第一天上幼稚園，是我牽著他的小手，經過小巷、穿過市場，再越過學校前的大馬路送他上學。以前我出門上班時，兒子都仍在香甜的睡夢中，想不到一眨眼，他也要背起書包過著朝九晚四的生活（幼稚園下午四點放學）。他會與一群小朋友快樂玩耍、會熱烈參與老師的課程活動、會興奮的奔跑、會開心的用點心，但是他也會與其他小朋友為搶奪玩具而爭吵、也會跌倒受傷、也會不知如何回應老師的提問而緊張大哭、他可能也會受到小朋友排擠而落寞孤單，我心中揣測出各種的可能。

放手，反而得到更多並成就了神的應許。

文／杏樹筆耕小組策劃 蘇真弘撰稿

圖／Shen Shiao

這一段上學的途中，我握著他的手感到無比幸福，我可以在他身旁保護他，讓我全身充滿了力量，但校門口到了，我終必放手。簡單交代一些事後，我假裝迅速的離開，怕他眷戀不讓我走，走了幾步後，我回頭從人群縫隙中，不捨地看著他小小的身影慢慢消失在我的視線中，我竟不捨地紅了眼眶。

他的成長我必須放手，他的磨練我必須放下不捨。

撒拉向亞伯拉罕要求將夏甲及其子以實瑪利趕出家族，以免「這使女的兒子與我的兒子以撒一同承受產業。亞伯拉罕為此甚為憂愁。」（創二一10）。夏甲雖非正房，以實瑪利是庶子，但畢竟是亞伯拉罕親近的家人，要切離這層關係叫人情何以堪，更何況曠野一望無盡，酷熱、嚴寒、野獸、食物缺乏等都將造成生命的危險，亞伯拉罕一念之間的決定將攸關生死。親情糾葛、心痛不捨、天人交戰中，亞伯拉罕聽從了神的指示，將夏甲及以實瑪利驅逐出家園，生死存亡中，神果然出手拯救了這一對母子。亞伯拉罕不愛他們嗎？亞伯拉罕無情嗎？不，亞伯拉罕選擇相信神的話，以信心勝過親情的羈絆，而亞伯拉罕逐出夏甲及以實瑪利這一場景，其實也揭開了後來亞伯拉罕順服欲殺子（以撒）獻祭之信心壯舉的序曲。

我送兒子上學，要放手已有所牽掛，足見亞伯拉罕照神的指示放手逐出夏甲及以實瑪利之偉大。放手，反而得到更多並成就了神的應許。

放手吧！一艘船停泊在港灣是最安全的地方，但那並不是造船者的目的呀。



HS1206©版權所有

信仰  
專欄

杏樹枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。  
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。